

Шипко Федор Николаевич



Федор Николаевич родился 31 декабря 1898г. в современном Глубокском районе Витебской области. И судя уже по дате рождения, можно догадаться, что впереди у него не самые лучшие годы: Первая мировая война, революции 1917г., Советско-Польская война, Вторая мировая война и множество других, обычных житейских трудностей. Детство прошло у него на редкость спокойно, прадедушка смог окончить четыре класса местной Земской школы. По рассказам бабушки, те четыре класса являлись хорошей базой знаний на то время. После окончания школы он пошел работать к пану лесником, но долго не проработал – в 20 лет всех мужчин призывали в польскую армию, служба в которой длилась 10 лет. После окончания службы завел семью (на это время ему было 30 лет, моей прабабушке только 15), построил дом, до войны у него родились дети: Иван, Виктор, Петр, Вера (умерла в 7 лет) и Олимпиада (в миру Алина - моя бабушка) – все с интервалом в 4 года.



Когда началась война, Федора Николаевича не призвали в Красную армию из-за возможной диверсии с его стороны, поскольку он служил у поляков; вообще всех белорусов, проживавших на территории Западной Беларуси до 1943 года, неохотно призывали на службу: по словам населения, существовал негласный указ об этом. А из-за большой семьи, которую нужно было кормить (последний ребенок родился в 1942г), он не пошел в партизаны. В скором времени на Глубочину пришли немцы. Мирное население они особо не преследовали, их интересовали евреи, которых согнали в Глубокское гетто. Во время войны там было уничтожено более 10000 евреев...



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Я. А. Салькевич

**ШИПКО
ФЕДОР НИКОЛАЕВИЧ**

Минск БНТУ 2019